

流感病例比去年上升 2.63 倍

省中医院副院长:春“捂”到清明过后

本报讯 从本月中旬开始,广州乃至广东地区的流感病例开始迅猛增加。抵抗力偏弱的孩子更是首当其冲。连日来,广州市妇女儿童医疗中心内科、呼吸内科门诊更是人满为患。医院感染病区内的半数儿童,均为因流感发展至肺炎的病例。对此,中医呼吸病专家、广东省中医院副院长张忠德教授建议,防流感,要从日常生活中做起!

全省病例上升较快

根据广东省卫计委的最新通报显示,今年广东省流感病例比去年同期上升 2.63 倍。3 月中旬,流感样病例数占内科、儿科和急诊科就诊病例总数的比例由 3 月上旬的 4%~5% 上升至 6%,超过了 5% 的警戒线。

“目前妇儿医疗中心的日均门诊量大约在 1.1 万-1.2 万,2/3 以上的门诊都是儿童门诊。这其中看呼吸内科、内科病例又占据了相当比例。”广州市妇女儿童医疗中心感染科主任徐翼表示,仅仅在他所在的感染病区,就有一半的住院小病患为流感引发的肺炎住院病例。“之前广州地区的气候湿度很大,非常利于病毒的孳生和繁衍”,他表示,在其收治的小病号中,分离出病毒为甲型 H1N1 的不在少数,也有相当部分的乙型病毒感染者。



■ 流感来袭

资料配图

在传染病专家看来,预防流感关键还是需要做好个人卫生,注意居家通风,发现病患后及时隔离。重点、高危人群应在流感季节接种疫苗进行主动防疫。

春“捂”到清明过后

中医呼吸病专家、广东省中医院副院长张忠德教授表示,流感属于中医学“时行感冒”的范畴。中医认为时行感冒病毒是一种为害甚烈的异气,或称疫疠之气,具有较强的传染性。他建议,市民应及时

增减衣物,以适寒温,体质偏差者,春“捂”直到清明过后,最好随身携带薄丝巾,注意颈肩部的保暖。

“作息要有规律,春回大地,昼渐长,夜渐短,天气转暖,而空气潮湿,人体阳气易为湿气所困。为适应这种变化,应当晚睡早起,但患有流感的人,晚上则不要太迟入睡,建议 11 点前睡觉,保证充足的睡眠,休养精气。”此外,阳光明媚之时,可多出去晒晒太阳,可以温煦体内的阳气,阳气足则体健。
(王道斌)

6 万册“暖心指南” 免费赠阅来穗人员

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员来穗宣)3 月 28 日起,广州市来穗人员服务管理局印发的 6 万册新一版《广州市来穗人员服务指南》(其中英文版 1 万册)在机场、火车站、地铁站、志愿驿站(西关小屋)以及各街(镇)流动人员和出租屋管理中心,向来穗人员免费赠阅。

《广州市来穗人员服务指南》(中文版)共 12 章,内容包括了广州城市简介,公共交通、租房居住、文体设施等方面的介绍,面向来穗人员的就业创业、积分入户、人才引进、评优推先等政策规定和服务举措,来穗人员办理出入境以及计划生育、子女教育、医疗救助和法律援助等方面的指引。

据广州市来穗人员服务管理局相关负责人介绍,去年《广州市来穗人员服务指南》(第 1 版)印发了 5 万册,被誉为来穗人员的“暖心指南”。随着来穗人员享受基本公共服务均等化的不断推进,一些相关政策措施也在不断优化调整。为此,广州市来穗人员服务管理局对该《指南》进行了修订完善,新版《指南》增加了“道路安全提示”、“车辆及驾驶证管理”、“市区货车交通管制措施”、“公租房申请”、“申请政府医疗救助”等内容,对来穗人员子女异地中高考相关内容也进行了细化。

深圳首个遗嘱库启动 | 60 周岁以上可获免费服务

本报讯 记者从深圳市司法局获悉,深圳市幸福和谐继承服务中心即深圳首个遗嘱库项目 3 月 25 日启动,55 名律师参与遗嘱公益项目,60 周岁以上的深圳市民将获得免费服务。

深圳市遗嘱库的发起人、有着 20 多年律师从业经历的闵齐双表示,在她经手的案件中,不少市民因为疏忽遗嘱有效性等问题,导致遗嘱无效。这使她萌生了成立深圳遗嘱库的想法,为深圳市民提供相

关的法律服务。2015 年,50 余名律师自愿加入到该项目的建设,组成深圳市幸福和谐继承服务中心。

据介绍,深圳市幸福和谐继承服务中心属于非营利性的公益社会组织,将逐步建设运作深圳遗嘱库、老年临终关怀、遗嘱执行和遗产管理三大公益项目。深圳遗嘱库将通过自主研发的遗嘱管理系统,建立一整套符合法律规定的硬件和软件流程,通过法律专家的严谨论证和登记

软件,借助指纹扫描、现场影响、公证或律师见证、文件存档、条码识别和密封保管等功能,充分保障当事人订立遗嘱的真实性、私密性、有效性,实现遗嘱的法律功能,体现订立人的真实意愿。

深圳市民可通过电话、微信等方式进行遗嘱咨询和预约,60 周岁以上的市民将获得免费服务,该中心的律师团队也将定期进社区开展订立遗嘱的讲座,普及有效遗嘱等法律知识。
(向雨航)

佛山首支 水上救援保障队成立 提供救护培训

本报讯 驾驶冲锋舟、运送水上救援物资、营救江面遇险者……3 月 26 日,在佛山华阳桥附近的东平水道,广东省红十字企业家志愿服务队佛山水上救援保障队以一场水上应急救援演练,拉开了创队启航仪式。

去年 12 月,佛山市 7 名企业家发起创立广东省红十字企业家志愿服务队水上救援保障队,在全省范围开展水上救援保障活动和水上救援物资筹集等后勤保障工作。“为进一步推动佛山水上救援保障及公益性水上救护知识培训,决定成立佛山首支水上救援保障队。”发起人之一、保障队秘书长庞健锋表示,7 名发起人既是企业家也是水上运动“发烧友”,而 25 名队员均从事教育、体育行业,并热衷于水上志愿服务。

目前,佛山水上救援保障队拥有 10 艘冲锋舟、25 艘快艇、4 架无人飞机、3 辆固定运输车,以及运输车架、救生板、救生衣、救生圈等其他配套装备。据了解,该保障队成立后,将积极针对市民、青少年等群体,在全市五区开展水上救援培训,并在水灾发生时协助政府做好相关救援工作。
(张映红)

房产中介隐瞒真实信息 | 消费者购房不成蒙损失

本报讯 (全媒体记者林景余 通讯员粤消宣)记者从广东省消费者委员会获悉,今年年初,省消委会接到一宗来自广州郝先生的投诉,郝先生称在委托房产中介购房过程中,满堂红(中国)置业有限公司(以下简称“满堂红”)刻意隐瞒真实信息致其损失钱财。对此,省消委会了解情况后积极开展协调处理工作。

今年 1 月 7 日,85 岁的郝先生与女儿郝女士来到省消委会投诉满堂红。据了解,郝先生父女打算购买一套电梯二手房。2015 年 12 月上旬,他们来到位于广州越秀区水荫路的满堂红,与工作人员说明来意,同时提出房子的公摊面积要小的要求,并明确表示如果公摊面积超过 20 平方米则不要。12 月 15 日,满堂红工作人员推荐了位于越秀区环市东路的一套房子,承诺该房屋达到郝先生的要求,并在郝先生与郝女士没有查看房屋真实情况也没有看到房产证的前提下就要求签合同。郝先生强调自己买房的资金不够,但满堂红工作人员以房源紧俏,不能留住房源等说辞,反复劝

说郝先生和郝女士先签合同。最终,在满堂红工作人员没有对合同条款作任何说明解释的情况下,郝女士与房主在满堂红签订了《广州市存量房买卖合同》,并和满堂红签订了《买卖代理费承诺书》。随后,工作人员提出按合同要求购房人必须交纳定金,由于郝女士当时身上钱不够,所以工作人员要求郝先生写了一张 1 万元的定金欠条。

12 月 16 日,郝先生与郝女士再次来到满堂红,打算进行网签,却发现房产证上所标的公摊面积超过 20 平方米,郝先生当即要求取消交易。之后,满堂红要求郝女士缴纳 5 万元定金作为违约金,才能取消合同,并要支付中介 3 万元的买卖代理费用,否则房主将诉讼至法院。在满堂红的多次威胁下,郝女士被迫于 12 月 17 日缴纳了 5 万元的违约金给房主,终止了买卖合同,并赎回了郝先生的 1 万元定金欠条。随后,满堂红提出郝女士还要缴纳 3 万元的代理费用,被郝女士拒绝。

郝女士与父亲事后分析,觉得满堂红有欺诳消费者的嫌疑,遂向广东省消委会投诉。

省消委会协调处理 满堂红态度强硬

省消委会接到投诉后立即与满堂红联系,了解相关情况积极开展协调处理工作。满堂红表示,该合同已经签订,程序合法,拒绝退还相关费用。又声称相关费用是房主收的,与满堂红无关。当省消委会工作人员将案件事实结合相关法律意见向满堂红提出退还消费者相关款项的要求时,满堂红工作人员罗先生态度强硬,拒绝承认存在过错,并表示房主与消费者之间分歧过大,满堂红不会满足消费者的要求。

据省消委会工作人员表示,本案中满堂红与消费者之间存在居间合同的法律关系,根据《合同法》第 425 条的规定,满堂红有向郝女士如实报告的义务,但在本案中满堂红在明知涉案房屋并不满足委托人要求的情况下而不履行如实报告义务,明显存在“故意隐瞒与订立合同有关的重要事实”之嫌,依该条规定,满堂红不得要求支付报酬并应当赔偿郝女士所遭受的损失(5 万元)。目前,该案件仍在协调处理中。